

受虚拟货币监管加码消息的影响，比特币价格再度下跌，2月6日，据比特币价格统计网站INVESTING报价显示，北京时间12时许，比特币价格跌破6000美元，单日跌幅一度超过25%。不过，当日晚间，比特币价格略有回升至7000美元关口。

在去年12月飙升至近2万美元后，比特币价格便不断下挫，在2018年1月末、2月初更遭遇断崖式下跌，在比特币价格暴跌的同时，其他主流数字货币也均呈现不同程度下跌。上周全球前十大虚拟货币全部下跌，跌幅普遍大于20%。

此次比特币暴跌与监管不断收紧的政策风声有关。国外方面，自美国证监会在多次警告虚拟货币和ICO风险后，美国三家大型商业银行于今年2月初禁止用户使用信用卡购买加密货币。早前，韩国政府自1月30日起对虚拟货币交易实施实名制，要求交易者和投资者必须使用自己的真实姓名。而印度政府近期也关闭了国内多家数字货币交易所。

国内方面，自2017年9月4日中国人民银行等七部委联合紧急叫停ICO活动之后，清理整治虚拟货币交易所和ICO平台效果明显，然而ICO、虚拟货币的交易并没有由此从中国彻底撤离，很多境内人士转向境外平台网站继续参与虚拟货币交易。日前，中国互联网金融协会发布风险提示称，世界各国政府都注意加强对“虚拟货币”领域的监管，有的境外交易平台可能会被所在国政府强制取缔，有的境外交易平台因存在明显的合规风险已被限制访问。在这种情况下，境内投资者转向境外平台参与交易将面临一定的风险。与此同时，协会监测发现，境内有部分机构或个人还在组织开展所谓的币币交易和场外交易，并配之以做市商、担保商等服务，这实质还是属于“虚拟货币”交易场所，与现行政策规定明显不符。境内投资者的网络访问渠道、支付渠道等可能会受到影响，投资者将蒙受损失。

近日，又有消息称，中国监管部门正在计划对包括比特币在内的虚拟货币市场外市场集中交易进行打击。打击对象包括提供场外集中交易的场所和平台、为此类交易提供清算结算服务的服务商，以及为集中交易提供做市商服务的机构和个人。分析人士指出，在政府的监管下，虚拟货币依旧会出现比较大的变动，未来的前景并不是很明朗。

对此，中南财经政法大学产业升级与区域金融协同创新中心研究员李虹含表示，我国应抓紧构建符合时代背景的虚拟货币、电子货币体系，同时建立完善投资品市场，完善对于新型金融科技体系的监管，在防范金融风险的前提下利用好金融科技，使之可以更好地服务于实体经济。（北京商报记者 岳品瑜 实习记者 宋亦桐）